

中五生圖燒水貨倉候懲 官讚警誠實可靠

■響應號召圖縱火燒水貨倉中五生李自強管有物品意圖摧毀或損壞財產罪成，准保釋候懲。



香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名中五學生今年2月1日疑響應網上「反北區水貨客」的號召，在水巷街企圖放火燒水貨倉。被告早前否認一項管有物品意圖摧毀或損壞財產罪，指更稱警方威逼他「若不合作便多加一條控罪」。被告昨日在粉嶺裁判法院被判罪成，裁判官指供的警員是誠實可靠的證人，所進行的是客觀調查。

上有火光「閃閃閃」，上前從他身上搜出打火機及粉筆等物件。李稱進行錄影會面時，警員指若認燒垃圾桶，只需罰幾百元，又掉筆落地逼他合作。

官質疑被告非煙民持打火機

裁判官認為，4名警員是誠實可靠證人，沒有對被告作出威逼行為。裁判官相信李手機上通訊群組內出現「燒烤」及「不留痕跡」字眼並非由被告提出，但認為李有可能在人多情況下，以打火機作出燒垃圾桶的行為，因此沒有吸煙習慣。

辯方律師求情稱，李沒有刑事紀錄，與父母及姐姐居於港島南區公屋，他純粹出於個人政治理念犯案，曾在錄影會面中承認「希望發聲，使水貨客不要這麼猖狂」。辯方又稱李已被羈留38天，其間橫跨農曆新年，已經是一個教訓。被告罪成後獲准保釋，案件押後至10月6日，待索取其背景報告及感化令報告判刑。

反東北衝立會 12暴徒表證成立

辯方傳召曾鈺成 史上首位立會主席出庭作供

香港文匯報訊（記者 杜法祖）立法會財委會在去年6月討論新界東北發展撥款期間，大批示威者強行衝擊立會大樓，事後共13人包括社民連副主席黃浩銘、「土地正義聯盟」召集人何潔泓（學聯前副秘書長岑啟暉女友）、曾國軍營的招顯聰等被起訴非法集結等4罪。其中，僅「社運者」黃根源一人承認兩項控罪，其餘12人昨在東區裁判法院被裁定表證成立，需要答辯。辯方昨日傳召立法會主席曾鈺成，以立會行政管理委員會主席身份出庭作供，成為史上首位出庭的立法會主席。



■反東北撥款衝擊立會事件，曾鈺成以立會行政管理委員會主席身份出庭作供，成為史上首位出庭的立法會主席。

案情指，去年6月13日，立法會財委會討論新界東北發展前期工程撥款期間，約300名示威者衝入立會大樓，其間有人推倒鐵馬，壓中保安主任盧劍的左腳腳趾，黃根源亦曾聯同其他示威者試圖用竹枝撬門。事後，立法會的維修費達42.2萬元。

黃浩銘招顯聰等被控四罪

事件中13人涉案被起訴，被告包括社民連副主席黃浩銘（26歲）、「土地正義聯盟」召集人何潔泓（23歲）、時為候任中大學生會外務副主席的梁曉暘（21歲）、曾國軍營的招顯聰（29歲）等。他們被控非法集結、企圖強行進入及兩項妨礙正在執行職務的立法會人員共4罪。

承認非法集結及企圖強行進入兩項控罪。裁判官昨日裁定其餘12名被告「非法集結」、「企圖強行進入」及兩項「妨礙正在執行職務的立法會人員」表證成立，需要答辯。

曾鈺成昨日現身法院任辯方證人，以立法會行政管理委員會主席身份，就去年6月財委會審議新界東北撥款時，行管會傳召警方的決定作證。

曾鈺成在證人房等候出庭作供時，黃浩銘向他敬禮並稱：「多謝你做我哋嘅辯方證人！」主席聞言開懷大笑，並笑對黃浩銘說：「你唔能夠騷擾證人。」

曾鈺成笑稱不緊張「又唔係審我」

曾鈺成其後在庭上宣誓後，由辯方大律師為他進行確認程序，包括他需要以

行管會主席的身份作供，不會引用《立法會（權力及特權）條例》豁免，不得與行管會討論案情或諮詢法律顧問及翻閱與案有關文件。在約10分鐘的確認程序中，他一直表現從容。離開法庭時，曾鈺成笑稱自己心情並不緊張，更笑問記者：「有咩緊張？又唔係審我！」他昨日作供未完，今日下午會繼續出庭。

辯方律師早前要求傳召行管會正、副主席曾鈺成及梁君彥出庭，行管會代表

律師申請撤銷證人傳票，裁判官其後只是批准撤銷梁君彥的傳票。

據悉，行管會在開庭前曾舉行特別會議，會上部分議員認為曾鈺成不應出庭，但大部分議員認為立會主席是公權力的代表，倘接獲法庭傳票而拒絕出庭，並司法覆核有關決定，一來未必有勝算，二來會令公眾以為主席有事隱瞞，一旦法庭拒絕其司法覆核申請，更會令人覺得主席浪費公帑兼拖延。最後，行管會同意曾鈺成出庭。

搗亂李飛政改簡介會 兩「熱狗」改口認罪

香港文匯報訊（記者 杜法祖）去年9月1日，全國人大常委會副秘書長李飛來港出席政改簡介會，解釋全國人大常委會「8·31」決定時，激進反對派組織「熱血公民」（熱狗）多名成員到會場示威，其中馬啟聰及周敏兩人被控非法集結及拒捕。原否認控罪的兩被告昨日改口承認非法集結罪。裁判官將案押後至下月14日，待索取社會服務令報告判刑。裁判官指港人有集會權利，但必須依法，不得破壞社會安寧和秩序。

兩名被告馬啟聰（26歲）及周敏（22歲），昨分別承認一項及兩項參與非法集結罪。案情指去年9月1日，約20名「熱血公民」成員於亞洲博覽館外示威，馬首先跨越保安防線，高叫「打倒共產黨」。周則隨後到警方防線前，揮動旗幟及搖晃警方鐵馬。

兩人原否認控罪，惟裁判官在日前的審訊中指，錄影片段清楚反映示威者在破壞社會安寧，不明白辯方的爭議點。兩人終於昨日認罪。

官指集會不得破壞社會秩序

首被告馬啟聰昨日透過代表律師求情時稱自己初犯，行動出於關心香港和政治訴求，希望可以「全民制憲、公民提名」，且事件中無人受傷，希望法官輕判。裁判官指香港人有集會權利，但必須依法，不得破壞社會安寧和秩序。

不過，次被告周敏繼續否認拒捕罪，今日續審，便衣警員周翰會繼續作供。周翰昨日供稱，當日周敏於灣道瑞安中心被捕時不斷反抗，要合3名警員之力才能將他制服。

報失車輛撞別墅 留刀鎚疑恐嚇「鞋王」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）「鞋王」鄺海鑾擁有業權的九龍塘「孖屋」別墅，昨清晨突遭歹徒以一部報失私家車撞毀大門，並故意留下利刀及大鐵鎚，車則棄於對面行人路一間婚紗公司門外，警方不排除歹徒撞開留刀是發出恐嚇訊息。由於該婚紗公司過往曾有兩次遭人刑事毀壞紀錄，警方正追查歹徒目標究竟是誰，以及動機何在，案件列作「刑事毀壞」及「尋回報失車輛」處理，暫無人被捕。



■涉九龍塘撞毀別墅鋼閘報失車，停在婚紗公司門外。

撞開現場為森麻實道4號一幢3層高「孖屋」別墅，根據土地註冊處資料，森麻實道4號由A屋及B屋相連，同樣由「鞋王」鄺海鑾任董事的兩間有限公司，於2008年以1.37億元購入。而在「孖屋」對面僅一路之隔的婚紗店，曾在2013年8月裝修期間，曾在5日內先後遭人投磚擊毀玻璃大門及投以「紅漆彈」襲擊，令店舖牆身及玻璃外牆沾污。

昨清晨5時31分，「孖屋」別墅39歲姓鄺女住客驚聞大門外傳來巨響，

繼而發現屋外有一輛灰色私家車停在行人路上，於是報警。警員到場發現別墅的兩扇鋼閘被撞至半開凹陷，一輛車尾損毀的私家車則停在對面馬路婚紗店外行人路上。警員在別墅門外檢獲一把軟鎖、一條毛巾及兩把牛肉刀，又在私家車車頭乘客位發現一把小刀，尾箱內亦有一個大鐵鎚。

現場消息稱，私家車車頭有直撞向婚紗店之勢，未知歹徒是因婚紗店門口有兩級石階阻擋而目的未遂、抑或

目標只是針對別墅。

警別墅及婚紗店蒐證

警方稍後查悉該輛私家車早在本月19日於黃大仙區報失，匙鑰被擄毀，不排除有人預早偷車後再撞開犯案。大批探員昨重返現場，向被撞開別墅及婚紗公司取走閉路電視錄像蒐證。

根據資料，鄺海鑾為馬來西亞檳城人，1967年從檳城來港發展鞋業，現



■歹徒駕車撞開留刀，有兩把屬尖刀。

為香港鞋業總會永遠名譽會長，旗下的港京皮鞋廠亦已轉向鞋類貿易及設計，目前在香港和中國擁有逾2,000名員工。

另外，鄺自1990年代發迹後已進軍炒賣商舖市場，多年來獲利甚豐，最矚目的為2002年至2003年間於尖沙咀掃貨，先後購入尖沙咀廣東道82號至84號「流尚店」全幢，作價9,800萬元，兩年後以1.8億元售出，勁賺8,200萬元。

被裁定偽造龔如心遺囑圖吞830億財產而被定罪判囚12年的陳振聰，就定罪及刑罰提出上訴昨在高等法院開審。代表控方的英國御用大律師David Perry昨稱，博愛醫院前主席龔炎坤在爭產案開審前，曾充當「中間人」代表第三方提出支付50億元給陳振聰作和解費，但陳振聰反責怪龔炎坤阻礙他BBQ（燒烤），龔一怒下「暗手」陳說：「龔如心鍾意畀錢邊個，畀隻狗又得，畀動物又得。」

律師稱華懋老臣圖收買證人

至於被陳振聰一方指做「漏招」的原審辯方大律師簡定濤，David Perry卻稱簡表現稱職，沒有浪費案件審訊時間，更助陳振聰減刑，而簡大狀已於上月12日逝世，陳振聰一方更不應作出批評。

控方又反對陳振聰用新證據上訴，指陳振聰的律師早於龔如心遺產案進行期間，已接觸過龔炎坤和知道梧桐寨村長古漢鵬的存在，質疑陳振聰在之前沒有傳召他們出庭作證，卻在上訴階段才要求加入新證據，是違反刑事程序條例。況且，指控梁錦濤偽造文件的梧桐寨村前村長古漢鵬至今不肯向警方錄取口供，究竟指控是否屬實仍未作定論。

代表陳振聰的英國御用大狀James Wood則繼續「爆內情」。他引述龔炎坤的書面供詞「爆出」當年爭產案開審前，華懋老臣子梁榮江相約梁錦濤見面，提出可藉捐款給內地慈善機構，以1,000萬元來收買梁錦濤，後來改以低價出售華懋大埔土地給梁錦濤作為換取對方為華懋出庭作供。龔炎坤的供詞亦揭露遺囑見證人之一的華懋高層吳崇武，最初承認陳振聰所持的龔如心2006年遺囑是真確的，但其後改口。

■記者 杜法祖

房車維修翌日起火 鄰車遭連累焚毀



■油麻地多層停車場火警有兩部汽車燒毀。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）油麻地多層停車場大廈昨晨發生火燒連環車事件。一輛停泊在車場7樓，剛維修完不久的房車突然着火並傳出爆炸聲，波及停在旁邊的另一輛私家車，消防員趕至開喉將火救熄，惟兩車均付諸一炬。愛車被波及焚毀的女車主，慶幸當時沒有冒險開走汽車，否則或被燒傷。消防正調查起火原因。

積架房車車底突起火，火勢一發不可收拾，並波及停泊旁邊的一輛豐田Camry私家車。其間火勢猛烈濃煙湧現，消防員接報到場開喉灌救，未幾將火救熄，惟兩車均嚴重焚毀報廢。

先起火的積架房車車主王先生表示，其座駕車齡已10年，日前因行車不暢順，入廠維修，經檢查後懷疑是冷氣泵故障需要更換。前日取車使用後發覺情況有所改善，料不到翌日即無故着火，將向車房技師了解原因。

女圖駛走愛車 幸母阻止

被波及燒毀的豐田Camry女車主姓陳，家住新界，事前駕車與母一起陪同父親到油麻地看醫生。她昨晨10時許將車泊在停車場後離開，稍後返回取車時發覺貼鄰私家車着火。她曾試圖冒險將車開走，但被母親阻止，其間發生爆炸其座駕受波及着火。她慶幸母親阻止開車，否則可能受傷。

港聞拼盤

兩日非禮8女 躁狂色魔落網

香港文匯報訊（記者 杜法祖）紅磡區有色魔一連兩日肆虐，在區內連環非禮女性。繼前日晚間有4名女子在黃埔花園，疑被同一名色魔施以「鹹豬手」摸屁股及「胸襲」後，昨晨再有4名趕上學的女生，半小內在黃埔新邨被連環非禮，幸有見義勇為途人及時將該名年輕色魔獲報警拘捕。

被捕青年姓陳，23歲，家住紅磡。消息稱，有人患情緒病數年，並疑有躁狂症，最近覆診被認為病情加重，需加重藥物治療。

前日晚間，有4名年齡介乎18歲至42歲女事主疑被同一人非禮，案發在黃埔花園船塢街「黃埔號」的商場，其中一女子與夫在超級市場購物時，突被一名男子出手撫臂後逃去；次名受害人亦在一間連鎖快餐店內被人撫臂；稍後在附近的「服裝世界」，兩名女子先後懷疑被同一人「胸襲」。

昨晨7時許，3名年齡13歲至15歲身穿校服的女中學生，上學前在紅磡德民街一間食肆內吃早餐，其間突遭一名青年出手連環非禮，色魔得手後迅速奪門逃去。其中一名女生不甘受辱，獲一名途人協助追出。

稍後，在寶其利街一間便利店對開，該名青年又向一名16歲少女出手非禮，陪同女學生跟蹤而至男途人馬上制止及報警，並阻止對方離開，由馳至警員將他拘捕，8宗非禮案已合併交由九龍城警區刑事調查隊第七隊跟進調查。

返港探親車禍亡 移民「客死故鄉」

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名已移民的退休警員最近回港探親，昨午在尖沙咀半島酒店對開彌敦道過馬路時，被馳至專線小巴撞死。另有在沙田新城市廣場巴士總站，昨亦有老婦被巴士捲入車底重傷命危。

昨下午5時許，一名男子於尖沙咀半島酒店對開彌敦道橫過馬路時，遭一輛沿梳士巴利道西行右轉入彌敦道的8號專線小巴撞倒，男子當場頭部重創，送院證實不治。警方表示，當時小巴由梳士巴利道順着綠燈右轉彌敦道，死者突然於安全島踏前一步，疑因此遭小巴右車頭撞倒。

40歲姓高小巴司機涉嫌「危險駕駛導致他人死亡」被捕。警方指小巴上有乘客指當時車速不高，正循多方向調查意外原因。死者姓吳(55歲)，為退休香港警察，早前已全家移居美國，數日前回港探親及處理退休金事宜，昨相約家人在尖沙咀吃飯，詎料遇禍橫死。

捲九巴車底 老婦雙腳骨折

另昨午12時許，一輛行走大園美松苑至沙田市中心的283號循環雙層巴士，在駛入新城市廣場巴士總站轉左彎時，左車頭撞倒一名71歲姓吳過路老婦，繼而將她捲入車底，老婦雙腳被左車頭壓住。消防趕至將她救出，惟雙腳已嚴重骨折，經送院搶救情況危殆。

巴士車長姓李(63歲)，通過酒精呼氣測試，因涉「危險駕駛導致他人身體嚴重受傷」被捕。

九巴發言人回應稱，肇事巴士型號為富豪11米，車齡17年，於本月18日剛完成月驗，有關車長已被暫停駕駛職務，九巴已派員前往醫院慰問傷者。